
bbd 

Ata da 40ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 07 de agosto de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Euclides Fernandes, ad hoc. À hora marcada, 

compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores (as): Antônio Carlos Vovô, Presidente do Ilê Aiyê; 

Alexandre Brust, Presidente da Companhia Baiana de Pesquisa Mineral (CBPM); Lidivaldo Britto, 

Procurador de Justiça; Ataíde Lima de Oliveira, Chefe de Gabinete da Secretaria de Promoção da 

Igualdade Racial; Valéria Lívia, Jornalista e Educadora; Ailton Ferreira, Superintendente da Secretaria 

de Justiça e Direitos Humanos; e a Vereadora Fabíola Mansur. O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de comemorar os 40 anos de fundação do 

Bloco Carnavalesco Ilê Aiyê. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente e proponente da 

sessão, da tribuna, prestou homenagem ao Ilê Aiyê e saudou os membros da Mesa e todos os 

presentes com um axé. Em seguida, fez um breve histórico sobre os 40 anos de trabalhos da 

instituição, que atua na busca do reconhecimento público da cultura afro, salientando a importância 

de Mãe Hilda para a construção do bloco, a qual mostrou que não existe espaço para preconceitos, 

“o negro tem que se gostar, se unir e dizer que é lindo e se alguém não gostar que se lixe”. 

Prosseguindo, disse que o trabalho do Ilê Aiyê ultrapassa as fronteiras da Bahia e do Brasil. O Sr. 

Presidente anunciou a apresentação da Banda Erê. A Sra. Valéria Lívia contou um pouco da história 

do Ilê Aiyê e da figura marcante de Mãe Hilda, destacando o modo como tornou o bairro do Curuzu 

uma referência de resistência da cultura negra. Disse, ainda, que o Ilê Aiyê forma cidadãos negros e 

tem o trabalho voltado para o acolhimento dos jovens e crianças, investindo na formação educacional, 

evitando que fiquem sem uma atividade e busquem caminhos que não aqueles do crescimento e da 

cidadania. Disse que os 40 anos de trabalho do Ilê Aiyê ainda não se esgotou e muito há por fazer 

para a consolidação e afirmação do negro como cidadão do País. Por fim, agradeceu ao Deputado 

Euclides Fernandes pela homenagem prestada. O Sr. Antônio Carlos, o Vovô do Ilê, após saudar a 

todos, agradeceu a homenagem prestada ao Ilê Aiyê e falou um pouco sobre a trajetória daquela 

instituição, que desde o início tem uma relação de ação voltada para o combate ao racismo. Falou 

sobre o lançamento do DVD e do livro em comemoração aos 40 anos do Ilê Aiyê, salientando que 

para haver mudança é preciso não só o desejo, mas é fundamental atitude e ação para a 

concretização do que se pretende. Finalizando, lembrou a todos que o voto é uma das ações para 

concretizar as transformações desejadas. O Sr. Ataíde Lima disse que celebrar 40 anos de uma 

entidade como o Ilê Aiyê é um momento muito importante e é preciso que haja comprometimento para 

que a Instituição alcance o centenário. Parabenizou a Sra. Valéria Lívia pela demonstração didática 
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do que representa o Ilê Aiyê. O Sr. Presidente anunciou mais uma apresentação da Banda Erê. O Sr. 

Lidivaldo Britto disse que o Ilê Aiyê é um patrimônio da Bahia e do Brasil, que desde 1974 desafia 

todas as regras e costumes de um modelo excludente e elitista. Prosseguindo, disse que é preciso 

que a sociedade e as autoridades políticas reconheçam e apoiem as ações e atividades 

desenvolvidas pelo Ilê Aiyê. Finalizando, lembrou-se da seleção discriminatória dos blocos de 

Carnaval que não permitiam aos negros o acesso aos blocos de trio e foi preciso a intervenção do 

Ministério Público para o Ilê se manter na luta contra as discriminações. O Sr. Presidente fez o registro 

de diversas autoridades e representantes de entidades presentes e, em seguida, fez a leitura de ofício 

encaminhado pela Senadora Lídice da Mata. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos, externando alegria e felicidade em realizar a Sessão, parabenizou o 

Ilê Aiyê pelos relevantes serviços prestados à juventude do Município de Salvador e, após mais uma 

apresentação da Banda Erê, declarou encerrada a Sessão.  

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 


